"中国故事应该成为我们的灵感源泉"

"洋网红"眼中的中国式现代化

"在中国待的时间越长,用现金的机会就越少";

"一种独特的发展模式,既保留了传统文化,又融入了现代科技创新,同时始终保持对民生的关注";

"真正尊重其合作伙伴,不会为了从对方那里攫取利益而伤害对方"……

2025年全国两会召开之际,"中国式现代化是什么"再次成为世界各地网红谈论的热门话题。从普通百姓 的烟火日常,到现代都市的繁华盛景,再到大好河山的自然壮美,越来越多的海外网红"种草"中国、爱上中国。 在这背后,是中国开放的大门越开越大,是中国式现代化与世界携手前行。



外国游客展示春联和福字。





本版均为新华社图

感受日新月异的发展

阿塞拜疆网红旅游博主伊 拉达•加迪罗娃两次来华"深度 游",每一次都让她惊喜不断:在 新疆,"比欧洲还先进"的无人机 助力牧场和农田灌溉;在北京, 地铁服务安全高效、没有延误; 在体验中国无人驾驶汽车后,她 的评价从"生怕有什么意外"改 为"完全值得信赖"……

伊拉达说,自己的中国之行 真正的发现之旅",可以用 "发展、保护、超越"三个关键词 形容她眼中的中国式现代化,中 国"发展与保护齐头并进","铭 记自己的根,同时满怀信心地向 前迈进"。伊拉达说:"当我真正 置身中国,接触到这个国家的人 民时,我对自己说,为什么我到 现在才来这里旅行呢?'

谈起中国式现代化,社交媒 体知名博主、土耳其人伊凡•卡 斯勒的第一印象是"速度",因为 每次来华"都会发现很多新鲜事 物"。整个国家发展日新月异, 让最初受功夫电影影响而爱上 中国的卡斯勒"感到震惊"。

1999年,卡斯勒坐绿皮火车 从深圳到北京,用了一天半时 间。"现在,同样的路程坐高铁8 小时就到了。"他说,在中国,网 上购物方便,新能源汽车产业迅 速发展,土耳其街头也常常看到 中国电动汽车,"我非常直观地 体验到中国发展成果"。卡斯勒 现任十中文化协会会长,致力干 推进两国文化交流互鉴。

来自摩洛哥的油娜• 鬼塔玛 一开始只计划在中国短暂停留, 但没想到一待就是12年。她经 常在社交媒体上发布她的中国 见闻, 去年还出了一本书《中国 也是我的家——摩洛哥姑娘油 娜的中国情缘》。"中国式现代化 不仅仅是高楼大厦、高铁和移动 支付,它更是一种独特的发展道 路,既保留了传统文化,又融入 了现代科技创新,同时始终保持 对民生的关注。"迪娜说,"无论 是便捷的公共交通,还是覆盖广 泛的医疗保障,都让我感受到中 国政府对普通百姓生活的重

"创新、务实、包容的现代化"

肯尼亚知名喜剧演员、社交 媒体博主戴维·奥扬多去年9月 来中国旅游。"我到中国首先关 注的就是环境和空气。"奥扬多 说,他在上海和北京发现,城市 电动车保有量高,行道树、绿化 带,花坛和公园谝布,城市郁郁 葱葱,太阳能设施也很多,一切 都表明"中国非常注重环境保 护","环保意识和行动力度都很 强"。

奥扬多喜欢北京的城市布 局,因为在这座城市,可以看到 "现代化高楼大厦与众多古代传 统建筑和谐共存"。"一旦你到了 那里,真的会改变自己对中国的 (刻板)看法。"奥扬多说,"我认 为中国式现代化是尊重本国历 史文化,物质文明和精神文明相 协调的现代化,是发展中国家学 习的榜样。"

踏入北京故宫、西安大明 宫、苏州园林,专注研究世界华 人历史文化的马来西亚博主郭 憓恩不仅感受到"厚重历史感". 还注意到它们在保护和宣介方 面大量应用了人工智能和虚拟现 实等先进技术,"与时代共同进 步"。郭憓恩去过30多个中国城 市,"每一个城市都有不同的面 貌",都在努力保护和推广非物质 文化遗产。首钢北京园区等老工 业区被改造成文化创意园或商业 园区,在她看来,反映了中国致力 于提升城市宜居品质。

"中国式现代化是创新、务 实和包容。"郭憓恩说,"在中国, 历史发展进程没有跟传统割裂, 而是在创新中不断包容融合。 中华文化的魅力体现在它的延 续性和话应力,无论世界如何变 化,它始终在传承和发展。

曾在哔哩哔哩平台主办的 "2023 最美的夜"跨年晚会上演 出的博主,斯洛伐克小提琴家菲 利普·杨希克说,自己正过着在 欧洲文化和中国文化间来回切 换的生活。他深深敬佩中国在 现代化进程中对文化繁荣的重 视,尤其是为文化遗产保护作出 的巨大努力。

"'春节'申遗成功有力地表 明,中国社会快速进步的同时, 仍致力于发扬传统文化和价值 观。这也说明,现代化和经济发 展并不意味着传统文化的消失, 而是可以完美地共生共存,这让 我很受启发。"杨希克说。

在抖音平台拥有60万粉丝 的韩国网红博主"Nanya姐姐"告 诉记者,正是出于对包括中国歌 曲、影视剧和风土人情等中国文 化的热爱,自己2018年起在自媒 体上持续分享与中国有关的经 历。她喜欢甘肃陇南文县天池 和万象洞,参加过山东寿光蔬菜 博览会,"打卡"过河北唐山春节

"Nanya 姐姐"注意到,去年 中国对韩国试行免签政策以来, 更多韩国人希望来华旅行。"中 国很大,每个地方都有独特的文 化。"她说,"我到中国旅行,可以 更多了解中国历史和文化。我 觉得中国人在热爱、继承传统 (文化)方面做得非常好。

与世界携手同行

在微博上有近200万粉丝的 泰国网红孟普恩•韩诗丽鹏曾在 南京大学读研,在中国生活过十 多年。在他看来,中国式现代化 不仅造福中国,也为世界提供发 展机遇,尤其是中国在互联互通 领域的成功经验,值得世界其他 国家学习。

韩诗丽鹏说, 东盟国家尤其 是泰国非常期待与中国开展合 作,"泰中一家亲"就是生动写 照。现在多个东南亚国家与中 国合作建设铁路,泰中铁路正在 建设中,"希望能尽快建成"。

凭借出色的中文水平和清 晰的逻辑思维,喀麦隆青年卡布 雷尔·多姆切(中文名:沙力)近 两年通过《非正式会谈》节目在 网上"小小火了一把"。在这位 非洲"00后"眼中,中国式现代化 有两条重要经验值得借鉴:一是 高水平对外开放,既"让其他国 家享受更多优质中国产品,也促 进了中国的现代化发展";二是 和平与尊重,"与一些西方国家 相比,中国真正尊重其合作伙 伴,不会为了从对方那里攫取利 益而伤害对方"。

"这(中国)是一个改革永不 停歇、现代化日益推进的国家。" 沙力说,"中国的总人口与整个 非洲相当,在这里我看到,人们 能够享受良好的教育和基础设 施,有干净的水,有稳定的电力 供应,这就是我们向往的现代化 生活。

社交平台粉丝量超750万的 巴西网红迭戈·鲁萨林专注于哲 学研究,也美心国际政治。他 说, 当前全球南方国家亟需实现 现代化,中国式现代化为世界提 供了可供借鉴的现代化方案。

"我们曾经普遍陷入一种错 误的思维,认为现代化只有一种方 式。过去,西方曾主导一切…… 强迫其他地区按照他们的模式 行事。"鲁萨林说,"这让我感到 沉重。总有一种被强迫成为别 人模样的感觉。中国在经历如 此复杂的历史后,依然能走向振 兴,其伟大复兴的故事对全世界 都是非常鼓舞人心的……中国 故事应该成为我们的灵感源泉, 这是我从中国式现代化进程中 学到的最重要一课。

据新化社由

联系现们 gnbvw@163.com